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elöfizetési ára egész évre 50 leu, félévre 25 tleu, negyed- 

évre 12 leu 50 bani. Cgyesszám leu n regátban1 leuS5Obani. 

türdetések düszabás szerint. - Nyilt tér soronkint 3 leu. 

Kegyetlen háboru 
tartja még mindig izgalomban 

Európa népeit. De nem tankok- 

kal, fojtó-gázokkal, 42-ős és 

28 as ágyuóriásokkal pusztit- 

ják el egymást a népek. Nem! 

A véres embercafatok hiénái 

más térre csaptak át. Folyik a 

vértelen háboru: a valutázás, a 

börzespekuláció, az országok 
teljes tönkretétele. 

A rémületesen egyre foko- 

zódó drágaság miatt harcban 

állunk minden embertársunkkal. 

A földmives okolja a kereske- 

dőt és iparost s azok viszont 

őt, a nyersanyag előteremtőjét. 

Végeredményben pedig egyik 

sem találja meg a számitásait 

s napról-napra mindjobban el- 

szegényedünk, elrongyosodunk. 

Csak a keserüség marad még 

meg szivünkben és az általá- 

nos elégedetlenség, mely bár- 

mikor robbanásra kész. 

Ne keressük az ellenséget 

ebben vagy abban, hanem ki-ki 

saját magában : az akarathiány- 

ban. 

Kapcsoljuk ki magunkat, or- 

szágunkat a most folyó örületes 

valutaháboruból. Szervezzük tár- 

sadalmunkat, hogy csak honi cik- 

keket fogyasszon. Csak fél évre 

redukáljuk igényeinket s ezalatt 

inkább az amugy 

sem életbevágó cikkeket. Csak 

fél évre szünjön meg a más or- 

szágokból való behozatalunk, hogy 

annál értékesebb lehessen az a 

kivitelünk, melyet gazdasági holy- 

zetünk megbir. 

Akkor nem lesznek itt nyo- 

morgó tisztviselők, siránkozó 

földmivesek s a tönk szélére 

jutott iparosok és kereskedők. 

Akkor nem fognak kacagni raj- 

Románia, hiszen sokszor hit- 

tiadia: Blap 

Felelőös szerkesztő : 

Ébert ündrás. 
kiadó társaság. 

Szerkesztőség és kiadóbtoatal 
hely) Butleoardul Regele Ferdinand (Hossuth-utca) 31. az 

Megijelen minden oasárnap 

: Odorhetlu ([Székelyudvar- 

tunk a külföldön, hogy milyen 

olcsó beszerzési forrás is ez a 

vány semmiségekért milyen 

nagyszerü buzát, állatot, tát 

stb. kapnak cserébe. 

Csak fél évig legyen erős 

akaratunk, mely hasson át min- 

denkit: az államférfitól a nap- 

számosíg s akkor jólét és béke 

lesz Európa leggazdagabb or- 

szágában : Romániában! 
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Botrány a temoplomban. 
(Saj. tud) ,„Légy csendes sziv- 

vel...1* Igy kezdődik a ref. egy- 

háznak egyik gyönyörü szép, mély 

vallásos ihlettel és költői lendület- 

tel megirt templomi éneke. iparko- 

dunk mi is lelki felháborodásunkat 

elnyomva, száraz adatokkal leirni 

olyan botrányt, amely hét hét után : 

ilyen s más alakban napirenden van 

nálunk a Székelytöldön. Nem akar- 

juk ezzel az ál ilamhatalom figyelmét 

felhivni, mert az — ugy látszik - 

tehetetlen a kongruával jól tartott 

papi terrorral szemben. Csak okat 

szenvedett, sokszor becsapott szé 

kely népünket figyelmeztetjük, óva 

intjük, nehogy a cselekvés terére 

lépjen! Tartsa féken munkában meg- 

edzett, kérges tenyerét! Igazságos 

az Isten, megfizet az, kinek- kinek 

cselekedetei szerint!... 
. 

Még nincs egy éve, hogy az ud- 

varhelymegyei Alsósófalva község 

református vallásu népe nagy lel- 

kesedéssel választotta meg papjá- 

nak, lelki vezérének, a „Szeretet" 

szolgájának: Nagy Gyula tiszteletes 

urat. De ez az idő etég volt. hogy 

e derék községnek s virágzó refor- 

mátus egyházának csendes nyugal- 

mát összetörje. 

A ,„Tiszteletest azzal kezdte el 

müűködését az Urnak szőlőjében, 

hogy 1921. december havában az 

ottani magyar tannyelvü álla
mi is- 

kola mellé, felállitotta az ő ref. fe- 

lekezeti kontraiskoláját. Nagy kon- 

gruájának (állami Mzetéskiegészitésé-
 

nek) egyharmad részét belefektette 

sokat igérő vállalatába. Majd fe
lszó- 

litotta Szegedi Károly, áll. tanitót 

hiven és lelkiistmeretesen szolgálta 

egyházkörségét, hogy 1922. szep- 

tember 1-ig gondolkozzék s ha ak- 

kor nem jön át az ő felekezeti is- 

kolájába, hát elcsapatja. 

Szegedi tanitó gondolkozott is 

eleget. Nem látta be, hogy az állami 

tanitót lehet jobbra-balra pofozni, 

mig a papok alázatos szolgáinak 

még a hajuk szála sem görbül meg. 

„Tévedéséért" eléggé meglakolt. 

1922. julius 23-án Nagy tisztele- 

tes kijelentette, hogy felekezeti is- 

koláját a jövő tanévre is Tönnfogja 

tartani s e célból ismételten föl- 

ajánlotta állami fizetésének egyhar- 

madát és hiveinek áldozatkészségét. 

A presbitérium 24 tagja közül 21 

s az egyházközség 95 százaléka 

erre bepanaszolták a tiszteletest 

Vajda Ferenc odorheiui-székelyud- : 

varhelyi esperesnél s kije elentették, 

hogy nekik ref. felekezeti iskolá nem 

kell. i 

F. évi augusztus 24-én kiszállt 

Vajda esperes Alsósótalvára rendet 

csinátni. Az ,esperest" ur a tem- 

plomban megköszönte Szegedinek 28 

évi szolgálatát s kijelentette, hogy 

mint áll. tanitó nem végezhet szept. 

Le atán semmiféle egyházi tény- 

kedést. 

Erre a nép, egy kivételével, be- 

jelentette, hogy a felekezeti iskolát 

nem tartja fönn és jó kántorát 28 

évi szolgálata után el nem csapja; 

ezt a szégyent nem viselhetik el. 

Az esperest" ezek után is ragaszko- 

dott álláspontjához. 

Aug. 27-én, szép verőfényes va- 

sárnap délelőttjén, nagy számmal 

sereglettek az Urnak házába a val- 

és énekvezért, ki 28 éven keresztül lásos alsósófalviak. Mentek hál lál- 

kodni az Urnak a jó termésért, a 
melyből adhattak papjuknak annyit, 
hogy 3 esztendőre is elég lenne. 

Oh, de bár ez egyszer ne mentek 
volna ! 

Nagy Gyula tiszteletes imigyen 
kezdett a szószékből kiabálni: Atya- 

fiak! Nem azt énekeljük, ami ki 

van téve, hanem a 35-ik dicséretet: 
„Légy csendes szivvel1 Érre őze- 
gedi kántor szó nélkül kitigazitotta 

a mutatótáblát, mialatt az Ur szol- 

gája ott a templomban, a hivek előtt, 
kezdte rágalmazni a 28 éves hű 

kántort, hogy az nem tartja a tör- 

vényeket tiszteletben, nem akar en- 

gedelmeskedni stb. 
Szegedi erre alázatosan igazolni 

akarta magát, mire Nagy lelkész 
torkaszakadtából rákiáltott, hogy: 

hallgasson, mert itt ő az Ur! Ek- 

kor a hivek legtöbbje ,csendes sziv- 
vel" kivonult a templomból. 

Eltekintve, hogy a lelkész ima 

nelyett átkot mondott kántorára, – 

a szent" beszéd után kihirdette a 

szószékből, hogy a kántor szept. 

1-én tul semminemü egyházi szol- 

gálatot nem végezhet. Majd lejövén 

a szószékből, ismét kiabálni kez- 

dett, hogy mit kell énekelni. A még 

nagyobb botrány elkerülése végett: 

Szegedi kántor és a megmaradt hi- 

vek kivonultak a templomból; ott 

hagyván egyedül a papot, hogy csen- 

desedjék az ő szive is. .. 

Mi népünk üterén tartjuk a ke- 

zünket és a nap-nap után beérkező 

panaszokból sajnálattal tapasztaljuk, 

hogy mély gyűlölet tartja fogva az 

emberi sziveket. Sulyos felelősség 

nehezedik egyházi tőpásztoraink 

vállaira. Nem csalhatatlanok ők sern. 

Az olyan rendelet, amely egy 28 

éves tevékeny multtal biró tanitót 

megtoszt becsülettel végzett kántori 

hivatalától, ellenkezik az igazsággal 

s főkép a szeretettel. Avagy tőpap- 

jaink is megszüntek a szeretet apos- 

tolai lenni?l... 

akiben még nem fajult el 

az tgaz székely vér : 

Mindenütt, ahol csak jár-kél: 

„SZÉKRELU MIREK"-et két ! ! 
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Közigazgatási ülés. 
(Saj. tud) Odorhei-Udvarhelyvár- 

megye közigazgatási bizottsága e 
havi rendes ülését Szabó Gábor 
alispán elnöklésével 12-én tartotta 
meg. 

Az alispáni jelentést Biró Dénes 
főjegyző terjesztette elő s miután 
a közigazgatás menetét semmi sem 
gátolta, tudomásul vették. 

Molnár Samu árvaszéki elnök je- 
lentésével kapcsolatosan, az árva- 

pénzek elhelyezése ügyében a mi- 

niszteriumhoz felterjesztést tesznek 
s annak megszerkesztésére az árva- 
széki elnököt, Popa János s. tan- 

felügyelőt és Suciu János főügyészt 
kérték fel. 

A pénzügyigazgató két hónapos 
jelentése szerint, julius havában 
befolyt egyenes adóban 369,682 leu 
14 báni, fogyasztási adóban 888,769 
leu 80 báni, bélyeg- és jogilletékben 
231,294 59 leu, állami egyenes adó- 
ban 611,867 95 leu, összesen 2 millió 

476,113 leu 08 bani. Augusztus hó 
folyamán pedig egyenes adóból 289 
ezer 484 leu 37 báni, fogyasztási 
adóból 1 millió 294,951 leu, bélyeg 
és illetékből 178,333 leu 90 báni, 
áll. egyenes adóból 362,762 25 leu, 
összesen 2.326,280 leu 45 báni 
folyt be. 

Popa dános s.-tanfelügyelő beje- 
lentette, hogy a magyarhidegkuti 
ref. iskola további müködését a cluj- 
kolozsvári államtitkárság engedé- 
lyezte. Rendelet érkezett arról is, 
hogy a tanulók összeirását ezután 
ne szept., hanem augusztus hó fo- 
lyamán eszközöliék. Vargyas köz- 
ségbe kineveztek egy regátbelitanitót, 
ki ezt a kinevezést nem fogadta el. 

Comsa Sotron vármegyei főorvos 
jelentésével kapcsolatosan elrendel- 
ték, hogy a körorvosok (a régebbi 

ségben látogatási naplót kötelesek 
vezetni. Ahol járványos betegség 

lép fel, ott az orvos tuvarozásáról a 
község köteles gondoskodni. 

Dr Voszka István ügyész jelenté- 
sét a bizottság tudomásul vette. 

Sipos Béla főmérnök jelentése az 
utak állapotáról szól. Egyes helyeken 
javitásokat eszközöltek, de sok he- 
lyen a gömbölyü fák szállitásával 

nagyon rongálják. A bikafalvi vas- 
hid költségeit engedélyezték s az 
árlejtést is kitüzték. A helyreállitás 
tehát még az ősz folyamán megtör- 

megerősitették. 

Erlich Béla állategészségügyi fel- 
ügyelő az állategészségügyelt ked- 

vásárokon nagy felhajtások voltak, 
de azért az árak szilárdan álltak. 
Kivitel nagyon kevés volt. 
Az összes jelentéseket tudomásul 

vették s ezután több apróbb ügyet 
elintéztek. Nagy érdeklődéssel tár- 
gyalták Popa s.-tanfelügyelő előter- 
jesztéseit, melyek kapcsán elhatároz- 
ták, hogy olyan községekben, hol 
két iskola van s ezek közül az egyik 

tulzsufolt, egészségügyi szempont- 
ból a tanulókat meg kell osztani. 
Az iskolákat tüzifával - a mult évi 
alapon megállapitott államsegély fe- 
jében – a községek kötelesek ellátni. 

– Nyugdiias tisztek, özve- 
gyel és ároál részére Sibiu. Nagy- 
szeben-Hermanstadtban egyesület 

alakult s annak alapszabályait a 
belügyminiszter jóváhagyta. Ez egy- 
let vezetősége Sibiu, Hecht-utca 
32-34. sz. alatt van és e hó 20-án 
d. e. 9 órakor az ottani városháza 
nagytermében alakuló közgyülést 

törvényes rend szerint) minden köz- 
tart, melyre az érdeklődőket e helyen 

tes hivatalos tanitói 
kulturminiszternek a ,Székely Hi- 

ténik. Addig az ideiglenes fahidat 

vezőnek jelzi. Csak elvétve fordul 
elő egy-egy ragályos eset. Az állat- 

is meghivja. 

(Saj. tud) Segesváron e hó 10. 
és 11-ik napján tartotta meg az 
udvarhely- és nagyküküllőmegyei 
állami és községi tanítóikar együt- 

értekezletét a 

rek" 36 ik számában közölt 17,777. 
sz. körrendelete értelmében. 

A gyülésen Nistor Joachim ud- 
varhelyi és Bedelean Dénes seges- 
vári tanfelügyelők elnököltek. 
Az üdvözlések után az állami 

elemi iskola egyes tantertmeiben 
kezdődtek a szakosztályi ülések, az 
előadók és hozzászólók javaslatai 
alapján, a határozati javaslatok ki- 

alakitása végett. : 

Az óvodai oktatás 3-6 éves ko- 
rig bezárólag 2 fakultativ s 2 kö- 
telező oktatással és 8 évig tartó 
óvónőképzéssel nyert eltogadást. 
A népiskolai mindennapi oktatás 

két tagozatban 7 évre terjedőleg ál- 
lapittatott meg, 7 éves korban való 
iskolábajárás kezdéssel olyképen, 

hogy a 4 első évben általános is- 
meretszerzés, a 3 utolsó évben, a 

vidékek szerinti gazdaságt (gazdál- 
kodás, ipar, háziipar, kereskedelem 

stb.) nem speciális szakirányu jel- 
leggel nyerjen kifejezést, amely igy 
magában foglalja az ismétlőiskola 
mai idejét és anyagát is kifeje- 
zettebben. A 
A tanitőképzés 8 éves tantfolyam- 

ban 4 elemi végzése után egytféle 
képesitéssel lett elfogadva. 

Az ellenőrzésnél javasolt kerületi 

tanfelügyelet, mely megakasztaná az 
oktatás menetét, az egész adminisz- 
tráció gyors ellátását s csak egy 
közbeeső kis miniszterium szerepét 
töltené be, a gyülés kikapcsolta és 
egy vármegyei tanfelügyelő (inspee- 
tor) s a központban lakó megyei 
segédtanfelügyelők beállitásában ál- 

tHivatatlos tanitógyülés. 
lapodott meg. Előbbi adminisztrálja 
a tankerületet a személyi ügyek el- 
látásával, a kinevezések után a ta- 
nitói fizetések és iskolat költségve- 

tések utalványozási jogával; utób- 
biak ellátnák a járások tanitási ered- 
ményeinek ellenőrzését és a tankö- 
telesek beiskolázását, pontos isko- 

lábajárását. 

Végül az utóbbi idők paedagogiai 
irodalma nyert hosszadalmas felol- 

vasásban ismertetést, melyből tő- 
képen kiemelkedő pont, hogy a 
közoktatásügyi miniszter adjon ki 
az ország iskolái, illetőleg összes 
tanitói, tanárai számára egy olyan 
lapot, mint aminő Magyarországon 
a „Néptanitók Lapja". 

Ezen nagyjelentőségü tárgyak fe- 
lett az ország összes vármegyéinek 
tanitói hivatalos tanácskozást, meg- 

vitatást tartottak és az uj alkotmány 
készitendő népoktatási törvényeihez 
javaslatot képviselő határozatot hoz- 
tak, azokat az ülések után 3 nappal 
felterjesztették a közoktatásügyi mi- 
niszterhez, akinek mindezekről a 
már megbizott törvényjavaslat szö- 
vegezője fog ismertető előterjesztést 

tenni. 

8o0k üdvös dolgot foglalt határo- 
zatba ezen két vármegye tanitói- 
karának ülése is; a sok vármegyé- 
ből összejövő határozatok megfogják 
mutatni a népoktatás helyes elren- 
dezésének utjaít, melyek a nép 
müvelődését hozzák eredményül, 
különösen ha az iskola állitás és 
fenntartás vajudó kérdése szerencsés 
megoldást nyerhet az egységes nép- 
iskolai tipus felé. 

Epizódja a gyülésnek, hogy a 
rendben levő elszállásolásnak is 
lehetnek fokozatai és hogy a ban- 
kett nem népünnepély, melyen a 
vendéglős szilvaizes lepényt szol- 
gáljon fel. - . 

Székely fiuk 
kirándulása. 

(2. folyt. és vége.) 

Ugyanitt az internátusban napi 
10 leuért jó ebédet, vacsorát és reg- 
gelít kaptunk. Bucuresti tartózkodá- 
sunkra két napot szántunk. Hát 
bizony ezen idő alatt sok szépet, 

értékeset láttunk, de ezt oly gyorsan 
kellett csinálnunk, hogy az időből 
kijusson, hogy szinte lehetetlennek 
tartom a látottakat összefoglalni. 

Az internátus vezetőségének ka- 
lauzolása mellett legelőbbszőr a kul- 
turális helyeket szemléljük meg. A 
Bulevardul Elisabetán, amely egyik 
legforgalmasabb utca, megnézzük 
Bucuresti egyik legrégibb liceumát 
„Liceul Lazar". Tanulóinak száma 
1100, érdekes, hogy a nyolc osztá- 
lyon át tiszta jeles tanulók neveit 
egy márványtáblába vésik arany 
betükkel. A szertárai gazdagok és 
jó állapotban vannak. Minden szertár 
mellett ott van a neki megfelelő 
előadóterem. A rajzteremben egy 
katona-jelenetet ábrázoló hatalmas 
kép alakjainak helyes kidombori- 
tásával igazán figyelemre méltó. A 
tolyosókon nagyon sok dombormüvü 
kép látható, amelyek a földrajztani- 
tásnak hathatós segédeszközei. 

Ezután a régiségtanintézetet s az 
Athenaeum-szobort és képgyüjtemé- 
nyeit szemléltük meg A katonai 
muzeum s a Kisselet-parkban fekvő 

teményével valóban gazdag táplálé- 
kot nyujtanak a még futólagosan 
szemlélőnek is. Különösen megle- 
pett egyes vidékek faunáinak és 
floráiának nagyon helyes, tudomá- 
nyos célt szolgáló, a természetnek 
megfelelő és a szemléltetésre nagyon 
alkalmas csoportositása. A villany- 
világitás helyes beállitásával csak- 
ugyan magunk előtt láttuk az illető 
tájat a maga egész életével. Innen 
kijőve, sétaközben megnéztük Mihai 
Viteazul lovas és Bratianu szobrait. 
A tővárosnak igazi mozgalmas 

életét mutatja a Calea Victoriei, Bu- 
curesti legszebb, legfőbb s legfor- 
galmasabb utcája, ahol állandóan 
nyüzsgő élet látszik. Ember-ember 
hátán tolong különösen az esti órák- 
ban, a fényes fogatok és autók 
végtelen sorfala mellett. Az utca 
egyik oldaláról a másikra átmenni 
csak hosszas várakozással és ügyes- 
séggel lehet.Csak az éjfélutáni órák- 
ban van egy kis csend, nyugalom, 
de a virradattal ismét elől kezdődik 
a lüktető élet. 

A második napi Bucurestiben való 
tartózkodásunknak legszebb emléke 
a cotroceni királyi palota megszem- 
lélése. Dr Szőcs igazgató hosszas 
utánjárás után ismerősei révén hoz- 
zájutott a különös és egyben kivált- 
ságos engedélyhez, amennyiben a 
Calea Victoriein levő és a sinaiai 
királyi kastélyok megtekintését is 
engedélyezték. Jól eső érzés, hogy 

állattani intézet értékes, gazdag gyüj- székely diákjaink ily kedvező fogad- 

tatásban részesültek különösen itt, 
de a többi összes tartózkodási he- 
lyeken is. 

Diákjaink a legnagyobb tigyelem- 
mel és érdeklődéssel szemlélték a 
cotroceni kastély minden egyes ré- 
szét, nem is maradt el a kastélyban 
kalauzoló udvari ember elismerése 
a kifogástalan és példás viselkedésért 
A metropoliai templomnak, a par- 

lament épületének kivülről való 
megtekintése s a botanikus kertben 
végzett séta után, a fővárosban lá- 
tottak emlékeinek gazdagságával 
eltelve, másnap 6-án reggel indul- 
tunk Ploestin át Cámpinába, hogy 
Románia legnagyobb ipartelepét a 
„Steana Romániei" (Románia csil- 
laga) is megnézzük. 

Nyolc órai itt tartózkodás alatt 
egy mérnök végig kalauzolt a gyár- 
telepen, ahol a petroleumfinomitást 
eszközlik. Hatalmas csöveken vezetik 
ide a sondák segitségeivel a föld 
mélyéből kibányászott nyers petro- 
leumot. A napi termelés. t. i. tiszti- 
tott petroleum 30-40 vagon. Pet- 
roleum termelés tekintetében Romá- 
nia az összes államok között a 
harmadik helyen áll s igy az ország- 
nak ez tekintélyes gazdagságát al- 
kotja. 
A község között és annak köze'li 

határában mintegy 110 petroleum- 
forrás van, melyek mindenike fölött 
egy fából készült torony emelkedik 
s távolból szemlélve, meglepő képet 
kölcsönöz az egész vidéknek. 

A délutáni vonattal, már utunk 
hazafelé irányult. . Az est beálltáig 
elég sok szép természeti látványos- 
ságot nyuitott a Prahova folyó gyö- 
nyörü völgye. Sinaiat és a királyi 
kastélyt ez alkalommal nem tudtuk 
megtekinteni, mert bizony a 10 na- 
pos ut egy kissé megviselt, no meg 
aztán nem is voltunk olyan toilett- 
ben, hogy ugy megjelenhessünk az 
épen akkor ott tartózkodó hirályi 
család előtt. 

Átkelve a predeali szoroson és a 
tömösi hágón, a kelőnap sugarai 
reggel már Brasovban köszöntöttek, 
ahonnan 9-én délután megérkeztünk 
kiindulási helyünkre a gheorghenii 
állomásra. 

Hálás köszönetet monduuk ezut- 
tal a nemes adakozóknak, akik gyüj- 
tés utján a kirándulás céljaira 6450 
leut adományoztak s igy módunk- 
ban állott növendékeinket egész és 
fél kedvezménnyel vinni az utra. 
Hálás köszönet illeti az összes in- 
tézetek igazgatóit, tartózkodási he- 
lyünk állomásfőnökeit, a galati 
városi tanácsot, a Duna és a Fe- 
ketetenger hajózási igazgatóit, akik 
szivességeikkel és barátságos jóin- 
dulatukkal a kirándulás sikeréhez 
nagyban hozzájárultak. 

Nem szivesen veszünk bucsut a 
velünk kitartó vagonunktól, no de 
hoztunk haza sok kellemes emléket, 
idehaza pedig már aggódva vártak 
bennünket. Cs. 
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HIREK. 
Miniszterek Homoródszent- 

lon. A legközelebbi földosztás 

Varhelyvármegye területén Hom
o- 

dszentpál községben e hó 30-án 

a szokásos ünnepséggel, mely
en 

atlanu J. miniszterelnök, Co
nstan- 

escu töldmivelésügyi, Flo
rescu 

nos igazságügyi, Vaitoianu bel- 

yminiszter is részt vesznek. A 

[dosztás előmunkálatait Dr grót 

sselrode Károly odorhetu-szé
kely- 

fvarhelyi vezető járásbiró végezte 

nála megszokott lelkiismeretes 

utossággal és nagy körültekin- 

ssel. 
Uui hinatatos órák. Az őszi 

lők beálltával Odorheiu-Udvarhely- 

ármegye alispáni hivatalánál 
e hó 

5.től kezdődőleg a munkaidő 
d.e. 

órától d. u. 2.ig tart. 

Személyi hir. Simonescu 

irector General de Finance a na- 

okban az odorbeiu-székelyudvar- 

elyi pénzügyigazgatóság ügymen
e- 

ét megvizsgálta és azt a legnagyo
bb 

endben találta. 

a filharmonikusok öszi 

agy hangoversenyére deré
k til- 

armonikusaink már megkezdt
ék a 

róbákat Odorheiu-Székelyudvar- 

—- 

helyt. A nyári szünet után ehól4-
én 

gyültek össze, hogy választmányi 

gyülés keretében megbeszéljék a 

cendőket. Dr Voszka eln
öknek szép, 

a zenei müveltség fontossá
gát és a 

zenei élet fejlesztését fejteget
ő meg- 

nyitó szavai után, Dr Filó titkár 

számolt be a társaság által rende- 

rett szovátai hangversenyről, v
ala- 

miut a korondi hangversenye
n történt 

közremüködésről. 

megbeszélése után, Dr Peltzer kar- 

mester inditványára, 

elhatározta, 

Vember hó második felében togja 

megtartani és már most megkezdi 

a próbákat. Biztosra vessz
ük, hogy 

eme fatal, de nagyon éle
trevaló és 

szép kulturcélokért küzd
ő egyesüle- 

tünk, az idén is magas nivóju, mű- 

vészi értékü hangverseny
ekkel togja 

gyarapitani eddigi jó 
hirnevét. 

dibatatoizsgátlat 
Filea 

denő, a közmunkaügyi
 minisztérium 

vezérigazgatója és Bancila János 

kerületi főfelügyelő f. hó 10. és 11. 

napján hivatalvizsgálatot tartottak 

az odorheiu-székelyudvarhel
yi ál- 

lamépitészeti hivatalban
, megszem- 

lélték a főbb állami u
takat és teljes 

elismerésüket fejezték ki ugy Sipos 

Béla tőmérnöknek, a 
hivatal vezető- 

jének, valamint a többi
 tisztviselő- 

nek is. 

—– a város csatorná
zása és 

a vizovezeték létesítése céljából 

szükséges bizottság f. hó 16-án d. 

e. 11 órakor megalakul
t Odorheiu- 

Székelyudvarhelvt. 
A bizottság el- 

nöke: Neamtu Valér 
prefektus, tag- 

jai: Dr Comsa Sofron várm. tőor- 

vos, Negrutiu ÉEmit 
polgármester, 

Sipos Béla várm. főmé
rnök, Török 

Ártur városi tőmérnök. Dr Imreh 

Domokos közkórházi 
főorvos, Sza- 

káts Zoltán, Pap Z. Endre, tHaber- 

stumpt Károly és Fábián dózset. 

Lapunk zártakor a bizottság már 

javában tárgyal. 

köztisztotselőink e h
ó 14-én 

d. e. Odorheiu Székelyudva
rhelyt, a 

vármegyeház kistermé
ben értekezle- 

tet tartottak. A vármegye és a város 

képviseletében az e hó 17-én tar- 

tandó kongresszusra : D
r Peltzer Vil- 

mos főjegyzőt és Gridán György 

pénzügyi tisztviselőt küldötték 
ki 

Bucurestibe. 

NTe- 

Több belső ügy 

a választmány 

hogy alapszabályszerü 

őszi nagy hangversenyét
 ez év no- 

Tüzeset. Odorheiu-Székely- 

udvarhely város csendjét e hó 12 én, 

hajnali 3-4 óra közt az önkéntes 

tüzoltóság vészkürtje és a templo- 

mok harangkongásal verték fel. Márk 

Testvérek füszer-, üveg- és porcellán- 

üzletének raktárában eddig ismeret- 

len okból tüz támadt, mely a nagy- 

mérvü vizhiány miatt, több százezer 

leu károsodást okozott. Kezdetben 

— mikor a raktárajtót feltörték – 

kellő vizmennyiséggel a tüzet loká- 

lizálni lehetett volna. Azonban - 

mondják — akadt olyan szükkeblü 

egyén is, aki a trágyaléhordóját 

sem adta oda, hogy az első segély- 

hez vizet kapjanak. A tüzoltóság 

elég gyorsan megjelent, de viz nél- 

kül, minden akarat hiábavalónak 

bizonyult. A tüz tovább terjedt, 

belekapott a napikészletre tartott 
10 

-20 fternyi petroleumba, amelytől 

alángosztop a padlózatot is el
öntötte. 

A rendőrség a hRatonaságot segit- 

ségül hivta, ahonnan Stroiescu és 

Simion hadnagyok vezetésével a 

katonai készültség azonnal
 megie- 

lent és a rendőrséggel együ
tt rendet 

teremtett. Cráciun rendőrprefektus 

ezuttal is beigazolta, hogy hivatása
 

magaslatán áll s ennek köszönhető 

a vagyonbiztonság hely
reállitása. A 

katonaság pedig a tüzolt
ásnál de- 

rekhas munkát végzett, ugyszintén 

Dr Nagy Lajos ügyvéd is, aki pél- 

dásan dolgozott. Reggel 
felé, mikor 

Szabó Dénes mészáros,
 háztulajdo- 

nos hentesmühelye és Márk Te
st- 

vérek raktárhelytisége tetőzetének, 

farészei s az üzlethe
lyiség mennye- 

zete is leégett, a tüzet lokáli
zálták. 

A raktárból semmit sem 

megmenteni. A kár a fél
milliót tul- 

haladja. A tüzesetből kifoly
ólag nyert 

szomoru tapasztalatainkról, köre- 

lebbről fogunk beszámo
lni. 

— az áltami leányközépis- 

kolában a beiratások t. hó 15-én 

Vették kezdetüket és t. hó 19-ig 

tartanak. A tanév 20-
án kezdődik. 

nbvadászkutyákat
 és legy- 

vereket 8 napon belől be 
kell jelen- 

teni az odorheiu-székelyudvar
helyi 

államrendőrségnél. 

nz emerbaráti ér
zés jóleső 

cselekedetéről tanuskodi
k Odorheiu- 

Székelyudvarhely város tanácsának 

egyhangulag hozott ha
tározata, mely 

szerint a sulyos tüzkárt sze
nvedett 

Márk Testvérek cégnek a vá
rosház 

földszinti nagytermét ideiglenesen 

és dijmentesen rendelkezésére bo- 

csátotta, hogy megment
eni sikerült 

nholmijukat kiárusithassák.
 Ez a hu- 

mánus gondolkozás – melyn
ek jeleit 

a Tanácsnál több izben vol
t alkal- 

munk a ,Székely Hirek' nasábj
ain 

felemliteni --példa-adás
ul szolgál- 

hatna azoknak, kik veszély idején 

sem tartják erkölcsi, em
berszeretet- 

től áthatott kötelességük
nek a sze- 

rencsétleneken segiteni. E helyett 

összetett kézzel „gyönyörködnek
 a 

tüzijátékban", hordójuka
t és állatai- 

kat pedig – az önkéntesen, tehát 

pusztán emberszeretetből dolgozó, 

elfáradt tüzoltóság többszöri kéré
- 

sére sem voltak hajlandók
 átengedni. 

Nem gondolják meg az ilyen
 szük- 

keblü, önző emberek, hogy a tüz- 

oltóságnak nem kérni
, de veszély 

Székely Hirek 

beleesett a munkában 

tehetett 

3 oldal 

idején a törvény nevében kö
vetelni, A 17 éves leány e hó 10-én d. e 

sőt elvenni is joga van a 

céljaira szükséges eszközöket bár- 

kitőlt?... 

cséplőgén áldozata lett 

Máthé Dénes kénosi 12 éves fin 

egyík lába. A fiucska véletlenül 

levő gép 

etetőkerekéhez, mely annyira
 össze- 

roncsolta, hogy tél-lábát a várme- 

gyei közkórházban amputálni kel- 

lett. 

a székely fiuk ügyében 

Florescu Th. János igazságü
gyi mi- 

niszter megigérte, hogy intézkedni 

fog. Igéretét be is váltotta akkor, 

midőn Negrutiu odorheiu-székely- 

udvarhelyi polgármester előtt két 

táviratot diktált le Botez államtit- 

kárnak; egyiket a craiova
i börtön, 

a másikat pedig Dregicescu 
állam- 

ügyész cimére. Ugy látszik –
 a mi- 

niszter célját tévesen magyarázták, 

mert ahelyett, hogy Jakab lelkészt 

és Tassalyt szabadon engedté
k volna, 

e hó 8-án Nagyváradra száll
itották; 

két román politítkai fogollyal le
endő 

kicserélés végett. Erről értesülve, 

Tamás Albert főgimn. igazgató és 

Tassaly Józset föntjártak a
 polgár- 

mesterhez s felkérték, hog
y tegyen 

valamit a fiuk érdekében. Negrutiu 

polgármester hosszu táviratot kül- 

dött Florescu miniszterhez, amely- 

nek tartalmát Neamtu pretektussal 

Is közölte, aki szintén hozzájárult. 

Szóval ugy a prefektus, mi
nt a pol- 

gármeste: szavatosságot váltalt a 

székely fiukért, kik - rem
élhetőleg 

most már végre hazakerülnek 

oly sok szenvedés után. 

- Becsületes megtatátló. 

Darkó Pál homoródkarácsontalvi 

székely e hó 12-én pénzt
 talált Szé- 

kelyudvarhelyt. Az 

tulajdonos átveheti
. 

uvadász-konqre
sszus volt 

e hó 3-án és 4-én Bucur
estiben, hol 

az „Udvarhelymegyei
 Vadásztátsa- 

ság"-ot Cráciun Mikló
s rendőrpre- 

fectus képviselte. A ko
ngresszuson 

ugy a belügyi, mint a 
földmivelés- 

ügyi miniszterek küldöt
tei jelen vol- 

tak és megigérték, hogy a régi 

vadásztörvényt rövidesen kiegészi- 

tik. A kopóval való vad
ászást pedig 

szept. 15-től december 1-ig enge- 

délyezték. 

ingyen hús és uszt. A
ndreas 

György a kontingentá
lt sertések be- 

szolgáltatása alkalmából 1000 leut 

bocsátott Odorhetu-Sz
ékelyudvarhely 

Várostanácsarendel
kezésére. Atanács 

elhatározta, hogy ez összegből ma 

(vasárnap) a városi szegényeknek 

ingyen sertéshust és
 kukoricalisztet 

fog kiosztani. 

— Telefon nélkül c
immel mult 

számunkban közölt hirünk adatai 

miután azt nem 
a postatőnök 

urtól nyertük — mó
dosításra szo- 

rulnak. E szerint a vármegye
 terü- 

letén a dij nem 1050 báni, 
hanem 

5 leu egyes beszélge
tésenként. Kü- 

lönben a postatőnök
 lépéseket tett, 

hogy a telefon vármegyénk 
terüle- 

tén az összes község
ekre kiterjesz- 

tessék és megfelelő beruházások 

eszközöltessenek. 

a szubuimátos kakaó
 nem 

flehet valami jó ital, de azért – 

ugy látszik — akad 
olyan is, aki 

néha-napján megissza. Odorheiu- 

Székelyudvarhelytözv
. KonczLajosné 

szülésznő legkisebb nővérét: Rdcz 

Rózsikát 2 éves kora óta nevelte. 

összeget átadta 

az államrendőrségnek, hol a
z igazolt 

közérdek 9 óra körül nővérének zárnélküli 

műszeres táskájából 4 dr
b sublimát- 

pasztillát kicsent s az
t tejjel és ka- 

kaóval összevegyitette azzal a
 szán- 

dékkal, hogy öngyilkossá
got köves- 

sen el. A leány azután a 
piacra ment 

bevásárolni. Konczné ezal
att tigyel- 

mes lett a kakaóra és azt meg is kós- 

tolta, de pár perc mulva rosszul- 

létet érzett. Mikor a leány h
azaérke- 

zett, rögtön kérdőre vonta, hogy 

micsoda kakaót készitett
? – Nem 

magának készitettem, han
em magam- 

nak, mert meg akarok halni
 — fe- 

lelte és az asztalon levő cs
észe tar- 

talmának legnagyobb részét 
felhai- 

totta. A rögtöni segitséghivásra 

Wagner autótulajdonos tazonnal 

odasietett és autójával ö
zv. Koncz- 

nét és nővérét beszállitot
ta a vár- 

megyei közkórházba, hol gyomor- 

mosást alkalmaztak. A leány álla
- 

pota válságos. A rendőrség még 

aznap kihallgatta. Tettének 
okát erős 

felindulásával indokolja. 

Hurdetmény. 632–-192
2. sz. 

Mult hó közepe óta egy 3
 éves fe- 

hér üsző van Porumbenii-Ma
ri (Nagy- 

galambfalva) községben fe
lfogva. 18- 

mertető jel degenyével mázo
lt X betü 

a baloldalán. Felhivatik j
ogos tulaj- 

donosa, hogy megfelelő igazolás 

mellett 14 napon belül 
annál is in- 

kább vegye át, mert ellenesetben 

f. évi október hó 1-én 
(vasárnap) 

d. u. 2 órakor a porumbenii-mari 

községházánál nyilvános árverésen 

el lesz adva. Porumbenil-Ma
ri 1922. 

szeptember 15-én. Horea, 
iző. 

= a rendelet hatása. A Miért
 

csatangol annyi kutya Odorhei- 

Székelyudvarhely utcáin? B. Mert 

elrendelték a 90 napos ebzárlatot. 

szerk. üzenet. Bokor Sim
on 

(kődi) Lóvész, up. Csikszentmihály. 

E cimre a lapot jultus óta 
pontosan 

küldjük. Végtelenül csodálkozunk, 

hogy mai napig egyetlen számot 

sem kapott meg. Tessék 
az ottant 

postán követelni. 

Tribunarul Odorheiu. 

No: 769-1922. 

Publicatiune. 

Tribunalul Odorheiu aduc
e la cu- 

nostinta generala, ca Joan Mihály
 

ca loctiitorul notarutlui 
public regesc 

din Odorheiu Dr Béla Göl
lner dele- 

gat prin mandatul baroului nota- 

Tilor publici din Tárgul-Mutres a 

reluat activítatea sa oficioaza in 

ziua de 5. August 1922. 

Odorheiu la 31 August. 
1922. 

Dr Szabo m. p. jude. de 
trib. 

Pentru contormitate 

Rado cancelist. 
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Őszi és téli 
ruhákat, háziszőttest, posz- 
tót, fonalat minden szinben 

müűvésziesen 

fegt eg tisztit 

l 

gyüjtödek.: 
Barcsay és Esztegár 

divatüzlete 

Tamás Gáspár 
férfiszabóüzlete (Eötvös-u.) 

Képviseletek minden nagyobb 
községben kerestetnek. : — 

Ta 

Odorheiu -Székelyudvarhely, 
Strada Stefan Cel Mare 
(Malom-utoca) 21. szám alatt. 

Administratia Plasei Ocland. 
No. 2208-9292. adm. 
FPályázati hirdetmény. 

Az előléptetés folytán üresedés- 
ben jött homorod-sánpauli segéd- 
Jegyzői állásra pályázatot hirdetek. 

Felhivom mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1900. évi XX t.-c. alapján nyert v 
jegyzői oklevelükkel és eddigi alkal- 

segesvári posztógyárának 
dúsraktára 

Barcsayés Esztegár 
női- és férfidivatüzletében 
Odorhei-Székelyudvarhely 

maztatásukat igazoló okmányokkal Disztemetkezési felszerelt pályázati kérelmüket hoz- . zám legkésőbb 1922. szeptember intézetükben hó 20-ig okvetlenül nyujtsák be, 
mert az elkésetten beadott kérelme- 
ket figyelembe venni nem fogom. 

érc-, tölgy- és fenyőfakopor- 
sók nagy választékban, jutá- 
nyos árak mellett kaphatók. 

Zimmermann Testvérek 

Bodrogi és Hirsch 
odorhei-Székelyudvarholy, Bulev. Be 

L üzletében szerzi be: Je 
füszer, festék, cukorka, m 
budapesti HERZ-féle 

szalámi, csemegesajt, 
liszt és mindenféle ház- 

. al tartási szükségleteit a 

Dela primpretorul plaset Praid, 
Szám: 1070-1922. Közszolgálatban levők felettes ha- 

tóságuk utján pályázhatnak. 
: Az ezen állással egybekötött ja- 
: vadalmazás a C. D. II. számu Dec- 
retumában van megállapítva. 

Ocland, 1922. augusztus 25 én. 
Cionca Macedon, prim pretor. 

magán- Német nyelvü 

Kezdete okt. 1-én. delentkezéseket 

Str. Reg. Elisaveta (Báthori u.) 4 

szerezhetők be Odorheiu-székelyudvarhelyt, és 2 é Bulev. Regele Ferdinand (Kossuth-utca) m7. szám alatt s BALAZS KÁROLY cég áruraktárában. 

Legolcsóbb beszerzési forrás! 
2 coé00AAÁDAA sesese Telmmmm mm m me 

Ha olcsén és jól akar étkezni, a 
T menjen irj. Kassay F. Tbénes Bulevardul Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 16. alatt levő 

BODEGÁJÁBA G 
E] Itt állan dóanfrissszebenisonka, a régi hirneves Hercz- 

féle budapesti szalámi és legfinomabb erdélyi csemege 
Ell sajtok, mindenféle hideg ételek, valamint Bürger- 
Elj féle sör, küküllőmenti fajborok, előpataki és felső- 

m 

El
ml
mi
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rákosiásványvizeok legelőnyösebb árban kaphatók. [E El
E 

órák Cso- portonként kezdők, haladók és gya- 
korlók számára. Csekély tiszteletdij. 

elfogad Adriányi Géza ev lelkész, 

Gd S ED e zoessessesé 

ÚBUTOROKI 
az mélyen leszállitott árakban. 

A legszebb és legmodernebb kivitelben kész 2 butorok 

Kolozsvári hentes 

m
m
 

mEEEEEEEEE EE ggagggegesggggoőga eggggeaesgeggegsezogosgssszeseasz 
BANCA MARMOROSCH BLANK g c0 S. A 
TARGU-MURESI FIÓKJÁNAK őDÖRHEIU-i 

I Fe EI D EL TsSB. 

Odorheiu 8zékelyudvarhely, Bulevardul Regele Ferdinand Kossuth-utca) 20 
Alaptöke és Tartalékalap Lei 3s0?.000.0 00,00 

c Betétek 2.500 000. 000,00 
Telefonszám 11. 

Betéteket legelőnyösebb, versenyképes kamatláb mellett elfogad és azokat bármikor felmondás nélkül visszafizeti. Átutalásokat a bel. és külföld minden piacára testvérinté- zetei és közvetlen összeköttetései utján legelőnyösebben és leg- gyorsabban eszközöl. 
Kölcsönöket nyujt a legelőnyösebb feltételek mellett. Válla- latok részére óvadékot nyujt 
Amerikai testvérintézete (New-York, Broadway Steet 383.), valamint bármely amerikai bank által átutalt összegeket és kibo- csátott csekkeket leggyorsabban kifizet. 
Elváltal és lebonyolit minden a bankszakmához tartozó ügy- 
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letet, valamint kereskedelmi ügyletek tinancirozását. 

Betegh Pal villamoserőre 

Ee 
őrzügbgegezozagezssgokzdegegeggs egeggessaesevki 
berendezett könyvnyomtató és könyvkötő-intézetéből Odorhoiu 

x k[jélyegzőket s 
x z gyárt hivatalok, kereske- x k .dóők, gyógyszerészek, gyá- x a rak stb. részére gyosan, x E gz s tisztán, olcsón, billany- x « Es pelkánizaló eébpeiőóra e se s alatt. - Naponta posta- x Es 2 S küldemény Románia min- x s 41 den részébe Magyüzem. x 
x oe Jenő Timisoara, x 
x (Bánát) Strada Eminescu No. 2. x 

g x 

FPályázati hirdetmémny 
Odorheiu vármegye praidi járá 

ban áthelyezés folytán megüres 
dett corundi segédjegyzői állásr 
nyilvános pályázatot hirdetek. 
Fehivom mindazokat, akik eze 

állást elnyerni ohajtják, hogy kép 
sitési okmány és esetleg szolgáilal 
bizonyitvánnyal szabályszerüen fe 
szerelt pályázati kéréseiket Odot 
heiu vármegye Prefektjéhez cimezve 
hivatalomnál a f, év szeptember h 25 én d. e. 12 őráig nyujtsák b A határidő leteltével beadott pályá 

hirdetményben jelzett állást Prefek 
ur kinevezés utján fogja betölteni, 
A segédjegyzői állás javadalmi 
zása a Gazeta Oficiala 1921 évi 
számában a Belügyminiszterium ál 
lamtitkársága által kibocsátott kö 
rendeletben van megállapitva. 
A jegyzőséghez csak Corund nagy 

község tartozik. 
Praid, 1922. julius 17. 

Bartha, primpretor. 

s. hentes inasok fel- üzemhez vétetnek. Értekez- 
hetni f. hó 23-ig Bukarest-szál- 
loda 14. számu szoba d. u. 2-4. 
Bonyhay. 

Farkas kölyök 
ben, Kis Gergelynél. 

olcsón el- 
Apró üvegek adók. Cim 
e lap kiadóhivatalában. 

eladó 

Schuller János kalapos 
Odorheiu-Secuesc 

(Szekelyudvarhely) 
Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u,) 29. 

Elvállalja mindenféle 
mői és férfi 
kalapok leg- 

divatosabb átalakitását. 

Szolid árak, pontos kiszofgálás! 
ecsscpelzekococze zosocse 

eCeeCeCdeC 

Két kovács-segédet 
jó fizetéssel és teljes ellátással fel- vesz Mikora Kamitt kovácsmester 
Székelybethlenfalva. 1-3 

-Secuesc (Szekelyudvarhely.) 

Perdinand (Kossuth utoa) 31. sz. alati 

zati kéréseket nem fogadom el 

sSükő. 
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